

«Лучшие люди»

Международная энциклопедия

ГОСУДАРСТВЕННОЕ КОММУНАЛЬНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ НА ПРАВЕ ХОЗЯЙСТВЕННОГО ВЕДЕНИЯ «ОБЛАСТНОЙ КАРДИОЛОГИЧЕСКИЙ ЦЕНТР» УПРАВЛЕНИЯ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ АКИМАТА ЗАПАДНО-КАЗАХСТАНСКОЙ ОБЛАСТИ



Адрес:
090000, Республика Казахстан, Западно-Казахстанская обл., г. Уральск, пос. Деркул.

Телефоны:
(7112) 21-73-44, 21-72-00.

Умирбаев Актилек Армандиевич, директор ГКП на ПХВ «Областной кардиологический центр». Врач первой квалификационной категории по специальности «социальная гигиена здравоохранения». Награждён нагрудным знаком «Отличник здравоохранения Республики Казахстан» (2011).

Страна: Республика Казахстан

Регион: Западно-Казахстанская область

Город: Уральск

Включен по рекомендации, решение Межгосударственного совета от: 17.05.2012

Энциклопедия: БМЭ «Лучшие люди». «Успешные люди». «Лучшие в образовании». Ежегодный трехтомник

Раздел: Медицина и здравоохранение

[Посмотреть регион участника](#)

[Посмотреть всех участников региона](#)



Жительнице Западно-Казахстанской области Ляззат Ищановой — 27 лет. Она хочет родить второго ребёнка. До недавнего времени беременность и роды были ей противопоказаны из-за серьёзного заболевания сердца. В 2011 году чудесники от медицины — врачи-кардиологи, — сделали возможным воплощение мечты, проведя Ляззат сложнейшую операцию.

— Это произошло в рамках мастер-класса профессора из Самары Виктора Сергеевича Белого, — рассказывает директор областного кардиологического центра Западно-Казахстанской области Актилек Армандиевич Умирбаев. — Всего он тогда благополучно прооперировал десять пациентов. В положенный срок их отключили от системы искусственной поддержки кровообращения, и буквально через несколько дней они уже давали интервью журналистам, делились планами на дальнейшую полноценную жизнь.

Всего несколько лет тому назад в учреждении оказывалось только терапевтическое лечение. «Сложные» больные были вынуждены ездить в другие города Казахстана или в крупные приграничные российские муниципалитеты. Ситуация начала меняться в 2008 году, когда открылось отделение хирургии. Минздрав Республики Казахстан выделяет на совершенствование системы кардиопомощи большие средства, финансирует стажировки молодых врачей, закупает для региональных центров передовое оборудование.

— Движение к высокотехнологичной кардиологической помощи развивается по принципу «от простого к сложному», — рассказывает А.А. Умирбаев. — Сначала с помощью самарских специалистов в Уральске проводились только коронарография сердца и стентирование сосудов. Потом мы стали устанавливать кардиостимуляторы и делать аортокоронарное шунтирование. Сейчас освоили операции по замене клапанов сердца.

До того как возглавить государственное коммунальное предприятие на праве хозяйственного ведения, Актилек Армандиевич (после окончания в 1989 году Актюбинского государственного медицинского института по специальности «лечебное дело») работал врачом-кардиологом, потом заведующим отделением кардиореанимации в Уральской областной больнице. Сегодня он руководит коллективом, состоящим из 250 специалистов старшего и среднего медицинского звена.

— Успехи центра обусловлены несколькими причинами: отличным функционированием современного оборудования и постоянным вниманием со стороны представителей республиканских и местных органов исполнительной власти, профессионализмом сотрудников, многие из которых проходили практику и стажировались в лучших клиниках Израиля, прибалтийских стран, Кыргызстана и, конечно же, в России, — считает директор государственного учреждения.

Кардиодиспансеру — важнейшему структурному подразделению Центра, — руководство области выделило здание бывшего санатория-профилактория «Мелиоратор». «Очень удобное расположение, прекрасные природные пейзажи, чистый воздух, река Чаган, и в то же время легко добраться до города» — общее мнение пациентов. А самое главное, — дорогостоящие и сложные операции для людей абсолютно бесплатны (проводятся за счёт государственных средств). Республика Казахстан и тут подтверждает свой статус самой развитой в экономическом и социальном плане из стран среднеазиатского региона.